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Η εορτή των Εγκαινίων του Πανίερου Ναού της 
Αναστάσεως
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Την Πέμπτη, 26 Σεπτεμβρίου 2024, εορτάσθηκε στο 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων η εορτή των Εγκαινίων του Πανίερου 
Ναού της Αναστάσεως.

Κατά την εορτή αυτή η Εκκλησία όλη, ιδιαιτέρως των Ιεροσολύμων, ανανεώνει 
στην μνήμη της ότι στον τόπο του Φρικτού Γολγοθά και του Παναγίου Τάφου του 
Κυρίου, κτίσθηκε από τον Μεγάλο Κωνσταντίνο και την Αγία Ελένη το συγκρότημα 
του Πανίερου Ναού της Αναστάσεως μεταξύ των ετών 326-336 μ.Χ.

Άμα τη επιτελέσει του αγίου αυτού έργου τελέσθηκαν τα Εγκαίνια από τον 
Αρχιεπισκοπο Ιεροσολύμων Μακαριο, παρουσία της Αγίας Ελένης, συμμετεχόντων 
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πλήθους Επισκόπων, που συνήλθαν με εντολή του Μεγάλου Κωνσταντίνου, και 
χιλιάδων προσκυνητών.

Κατά την ημέρα των Εγκαινίων προβλήθηκε στους πιστούς ο ευρεθείς Τίμιος 
Σταυρός του Κυρίου, ο οποίος ανυψώθηκε, για να τον δουν τα πλήθη, τα οποία και 
έψαλλαν πολλάκις το “Κύριε, ελέησον”, “Κύριε, ελέησον”, “Κύριε, ελέησον”.

Έκτοτε επικράτησε η πράξη αυτή να εορτάζεται την επομένη ημέρα, 14 
Σεπτεμβρίου, ως εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού.

Κατά τις 13 Σεπτεμβρίου, ημέρα μνήμης των Εγκαινίων του Ναού της 
Αναστάσεως, ψάλλονται τα κατανυκτικά τροπάρια: “εγκαινίζου εγκαινίζου η νέα 
Ιερουσαλήμ· ήκει γαρ σου το φως, και η δόξα Κυρίου επί σε ανατέταλκε· Τούτον 
τον οίκον ο Πατήρ ωκοδόμησε, τούτον τον οίκον ο Υιός εστερέωσε· τούτον τον 
οίκον το Πνεύμα το Άγιον ανεκαίνισε, το φωτίζον και στηρίζον, και αγιάζον τας 
ψυχάς ημών



”.

Επί τη μνήμη των Εγκαινίων τελέσθηκε θεία Λειτουργία στο Καθολικό του 
Πανίερου Ναού της Αναστάσεως, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καπιτωλιάδος κ. Ησυχίου, συλλειτουργούντων των Αγιοταφιτών 
Ιερομονάχων π. Ραφαήλ Προισταμένου της Εξαρχίας του Παναγίου Τάφου στην 
Αθήνα, π. Κλαυδίου, π. Διονυσίου, π. Αμφιλοχίου, π. Χριστοδούλου, των Ιερέων π. 
Στεφάνου και π. Νεκταρίου, του Αρχιδιακόνου π. Μάρκου και Ιεροδιακόνου π. 
Συμεών, ψάλλοντος του Πρωτοψάλτου του Ναού κ. Ευσταθίου Τσουμάνη και 
μετέχοντος μικρού εκκλησιάσματος ευλαβών πιστών της Εκκλησίας Ιεροσολύμων.

Μετά την θεία Λειτουργία η Αρχιερατική Συνοδεία ανήλθε στο Πατριαρχείο για να 
αποδώσει τα σέβη της στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο 
και να λάβει τις ευλογίες του.














